

国家安全监管总局印发 2012 年工作要点

# 今年要重点解决高铁防雷防震问题

□新华社记者 陈炜伟 朱立毅

国家安全监管总局 3 日印发了 2012 年工作要点。这份工作要点指出,要结合“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查报告和高铁安全大检查报告中提出的整改建议,会同铁道部门深入开展高铁安全专项整治。

根据这份 2012 年工作要点中关于交通运输等有关重点行业领域的安全生产综合监管重点工作安排,我国今年要开展以

信号设备研发、上道,机车车辆维修,高铁防雷防震,行车调度、电务、工务人员按章操作,职工安全培训教育,高铁运行环境以及铁路运输企业安全责任制落实情况等为重点的高铁安全专项整治。

安全监管总局此次印发的 2012 年工作要点涉及隐患排查、煤矿安全、道路交通安全、非煤矿山和危险化学品等多个方面,提出要着力排查治理隐患,深化重点行业领域的安全整治,着力打击违法行为,着力强化

和落实企业安全生产主体责任,不断加强政府及其部门安全监管等。

根据工作要点,今年在职业卫生监管上要有效贯彻落实职业病防治法,并完善职业卫生法规标准体系,建立健全职业病危害治理工作机制。要点指出,要加强职业卫生技术标准制修订工作,研究起草金矿、木质家具制造、制鞋等行业领域职业病危害因素工程控制和职业病危害防护设施、个体防护等相关标准,规范用人单位职业卫生管理工作。

## 我省公布扶贫工作重点县名单 我市有六县入围

□据《河南商报》

省政府办公厅日前发布了《河南省人民政府办公厅关于公布扶贫工作重点县名单的通知》,要求各省辖市政府、省政府有关部门采取切实有力措施,认真组织实施扶贫开发规划,确保圆满完成扶贫开发目标任务。

名单显示,53 个扶贫开发工作重点县中,信阳市 8 个,南阳、周口、驻马店各 7 个,我市和商丘各 6 个,郑州、焦作、鹤壁、许昌、济源等 5 个省辖市没有县进入名单。



## 军训将成高校必修课

实际训练时间不少于 14 天,实践教学比重也将进一步增加

□据 新华社北京 2 月 5 日电

根据教育部网站 5 日公布的一项文件,各高校要把军事训练作为必修课,列入教学计划,军事技能训练时间为 2 周~3 周,实际训练时间不得少于 14 天。

这份关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见由教育部、中宣部、财政部等七部门联合发文。

文件指出,组织学生进行军事训练,是实现人才培养目标不可缺少的重要环节。要

积极争取解放军和武警部队对学生军事训练的大力支持,认真组织实施,增强军训实效。要突出抓好国防生军政训练,纳入教学课程体系,并为国防生日常教育训练提供必要的场地设施和条件,大力支持国防生参加部队实践活动。

文件要求,各高校要增加实践教学比重,确保人文社会科学类本科专业不少于总学分(学时)的 15%、理工农医类本科专业不少于 25%、高职高专类专业不少于 50%,师范类学生教育实践不少于一个学期,专业学

位硕士研究生不少于半年。思想政治理论课所有课程都要加强实践环节。

文件提出高校要制订学生参加社会实践活动的年度计划。每个本科生在学期间参加社会实践的时间累计应不少于 4 周,研究生、高职高专学生不少于 2 周,每个学生在学期间要至少参加一次社会调查,撰写一篇调查报告。要倡导和支持学生参加生产劳动、志愿服务和公益活动,鼓励学生在完成学业的同时参加勤工助学,支持学生开展科技发明活动。

## 备战牡丹文化节,我市旅游行业出台一系列措施 既要叫得响 还要干得棒

□记者 李英杰

3 日,市旅游局召开 2012 年“作风转变年”暨第 30 届牡丹文化节旅游工作动员大会,部署备战第 30 届牡丹文化节重点工作。

这次宣传,对准高铁和机场

市旅游局局长魏立峰在会上表示,我市旅游系统近期重点工作之一是将统一整合旅游项目,开发旅游新产品,并组织专业人员对旅游产品进行策划包装,将其推广出去。

牡丹文化节前,我市将在郑西高铁和北京、上海、西安、南京、武汉、郑州等国内机场电视媒体上投放牡丹文化节宣传广告,招徕更多游客。

另外,市旅游局还将编辑制作 2012 年新

版《洛阳旅游指南》、《洛阳旅游交通图》,再版《闻香识洛阳》、《丝路起点看洛阳》等书籍,并制作洛阳旅游宣传片等,加大宣传力度。

全员培训,要保证服务质量

为确保本届牡丹文化节的旅游安全和服务质量,市旅游局近期将对各县(市)区旅游管理部门以及旅游企业进行安全培训。

此外,市旅游局还将组织我市导游人员、景区讲解员,进行统一管理和培训;同时,还将对酒店等相关行业的服务人员进行培训,为游客提供更好的服务。

增加项目,上网答题有大奖

魏立峰介绍,节会活动必须有亮点,才

能更多地吸引游客。在今年牡丹文化节前,旅游部门将增加、更新各类旅游项目,丰富节会活动。

今年 1 月起,市旅游局启动了“登录有惊喜”活动:凡是登录洛阳旅游网并答对相关问题者,均有机会获得洛阳免费游、酒店免费住、景区门票免费送、旅游商品免费拿等奖励。

此外,旅游部门将开展整合信息化与网络资源,增加电子门票;同时,推出观光巴士新产品、开辟新线路;组织旅行社对新开辟航线的城市进行客源地促销;出台旅行社包机奖励政策,提高新增航班上座率;邀请知名媒体记者来洛采风报道,加大国际交流力度;落实北京、上海、重庆 3 个分会场活动,开拓北京、上海等地市场等措施,丰富牡丹文化节内涵。

## 鹿心社 当选江西省省长

□据 新华社南昌 2 月 5 日电

江西省第十一届人民代表大会第五次会议 2 月 5 日选举鹿心社为江西省人民政府省长。

## 创建需要你和我



□小荻

上周末传来消息,我市今年将全面启动国家环保模范城市的创建工作,总体规划是到 2015 年全面达到国家环保模范城市的标准。为此,我市还委托中国环境科学研究院编制了“创模工作规划”,路径之一便是 3 年完善 9 大工程。(详见 2 月 4 日本报 A02 版)

这的确是个好消息。洛阳继去年荣膺全国文明城市称号之后,又将不遗余力地创建国家环保模范城市,可谓巧借东风,又占尽了天时地利人和。

今年作为“创模”的起步之年,我市综合整治的重点在涧河市区段、新区水系环境、城市扬尘及机动车尾气污染控制等方面。众所周知,污水偷排、沿路抛洒建筑垃圾等问题,因为监管困难,往往屡禁不止。即便执法人员闻警而动,也往往是事后依法罚处,难以根治顽症。

为此,我们应该呼唤和鼓励更多的普通群众参与到创建工作:如果每一个公民都有着主人翁的精神,视一切有害群众利益的人与事为可耻,也都能毅然上前阻止或是及时举报,再加上职能部门能够本着高度负责的态度严格执法、及时查处,那么屡禁不绝的丑陋事物,如污水偷排、违法违规施工则必然会大大减少或者从根本上加以杜绝。

值得一提的是,曾经的“小脚侦察队”——居委会里的大妈们,就曾为社区的平安建设作出过巨大贡献,这说明,普通的你和普通的我,其实也是创建的主力军。

洛阳是我家,创建靠大家。让你我共同参与,营造一个更美好的家。

## 公告

尊敬的中国移动客户:  
为向客户提供更优质的网络服务,我公司定于 2012 年 2 月 8 日和 11 日晚分别进行网络软件升级工作。升级当日 22:00 至次日凌晨 5:00,将短暂影响部分用户正常业务的使用,由此给您带来的不便,敬请谅解!

感谢广大移动客户对中国移动长期的支持与信赖。

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司